Activité CHAPITRE 0. RAPPELS DE CHIMIE

Equilibrer une équation de réaction chimique

@ Objectifs & Classe
(O Interpréter une transformation chimique comme une redistribution des atomes. 3éme
(O Utiliser une équation de réaction chimique fournie pour décrire une transformation chimique .
) © Durée
observée.
(O Conservation de la masse lors d'une transformation chimique. 1h

1 Interprétation de 'équation de réaction chimique

) Document 1: Equation de réaction chimique

Une équation de réaction chimique s'écrit sous la forme: ~ Par exemple, on a I'équation suivante:

réagit avec  pour former 2Fe) + 3Cl — 2FeCl {1}
P A (s) 2(g) 3(s)
A + B '— C+D (1)
réactifs produits Qu’on peut traduire par la phrase: 2 atomes de

fer réagissent avec 3 molécules de dichlore pour
Les réactifs réagissent entre eux pour former les prOdUitS. former 2 molécules de chlorure de fer (l”)

1. Pour les équations de réaction chimique suivantes, donner la liste des réactifs et des produits.
(a) 2H2 + 02 - 2H20

2. Ecrire, sur le modele précédent, la signification des équations de réaction chimique suivante:
(a) 2H2 + 02 - 2H20
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2 Equilibrer une équation de réaction chimique

[0 Document 2: La loi de la conservation de la masse

Dans toute réaction chimique, la masse totale des réactifs est égale a la masse totale des produits.
Donc, le nombre d’atomes de chaque élément présent dans les réactifs doit étre égal au nombre d'atomes
de chaque élément présent dans les produits.

NaCl Na+ q,
P ey G o
a a —
Equation non-équilibrée Equation non-équilibrée Equation équilibrée

3. Parmi les équations de réaction chimique suivantes, lesquelles sont équilibrées et lesquelles ne le sont pas ?

(a) Fe+S — 2FeS (e) CgH1206 + 60, — 6CO, + 8H,0
(b) Ny + 3Hy — 2NHs; (f) 2CaCO3 —= 2Ca0 + CO,

(c) 2H,0, — 2H,0 + O, (g) 2Hy + O — 2H,0

(d) 6CO, + 7THyO —= CgH1206 + 60, (h) Zn + 2HCl — ZnCly + H,

4. Equilibrer les équations de réaction chimique suivantes:

(a) C3Hg+ O, — CO, + H)0 (e) Mg+ O, — MgO

(b) CoHg + O, — CO, + H,0 (f) SO, + O, — SO;

() CHy+ Oy — CO,+ Hy0O (g) P+ O — P,05

(d) CHy,+ Cl, — C+ HCI (h) CoHgO + Oy — CO,+ H,O + C
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